

46

**Dodatek k Pokynu k uplatňování Smlouvy mezi ČR a Lotyšskou republikou o zamezení dvojího zdanění a zabránění daňovému úniku v oboru daní z příjmu a z majetku č. 170/1995 Sb.**

Referent: ing. V. Zíka, tel.: 2454 3197

Čj.: 251/24 819/1996 ze dne 25. 4. 1996

Ministerstvo financí ČR vydává v návaznosti na pokyn k uplatnění mezinárodní smlouvy o zamezení dvojího zdanění s Lotyšskou republikou, který byl publikován ve Finančním zpravodaji č. 9/1995 tento pokyn:

**Článek 1**

Kabinet ministrů Lotyšské republiky schválil v březnu 1996 nová pravidla týkající se daňových úlev, které vyplývají z mezinárodních smluv o zamezení dvojího zdanění, při platbách plynoucích daňovým nerezidentům Lotyšska.

**Článek 2**

Osoby, které jsou rezidenty ČR a mají podle smlouvy o zamezení dvojího zdanění v Lotyšské republice nárok na snížení daně nebo osvobození od daně, musí požádat na předepsaném tiskopisu lotyšského daňového rezidenta, který jim dané příjmy vyplácí.

Český příjemce takového příjmu před provedením platby předloží ve dvou vyhotoveních lotyšskému plátcovi vyplněnou žádost o snížené lotyšské daně - formulář „Rezidenta aplicibai-iesniegums nodoklu atvieglojumu piemerošanai“, která musí obsahovat vyjádření místně příslušného českého finančního úřadu potvrzující, že příjemce platby je rezidentem ČR v souladu se smlouvou o zamezení dvojího zdanění mezi ČR a Lotyšskou republikou a dále, že údaje, které uvedl příjemce platby nebo jeho zástupce jsou podle jeho nejlepších znalostí pravdivé (V. část příslušného formuláře).

Po předložení tohoto formuláře lotyšský plátcovi srazí daň v souladu s ustanoveními mezinárodní smlouvy o zamezení dvojího zdanění.

**Článek 3**

Jestliže nižší daňová sazba stanovená smlouvou nebyla z nějakého důvodu použita nebo osvobození od daně nebylo přiznáno a daň byla sražena v plné výši v souladu s tuzemskými právními předpisy Lotyšské republiky (např. český příjemce platby nepředložil včas uvedený formulář), potom k tomu, aby byla vrácena neoprávněně sražená částka daně, musí příjemce platby předložit v průběhu tří let daňové správě Lotyšska (State Revenue Service) žádost o refundaci lotyšské daně - formulář „Rezidenta aplicibai-iesniegums nodoklu atmaksanaiai“. Rovněž tato žádost musí obsahovat vyjádření příslušného finančního úřadu potvrzující, že příjemce platby byl daňovým rezidentem ČR v době, kdy byla platba provedena a že údaje, které příjemce nebo jeho zástupce uvedl jsou podle jeho nejlepších znalostí pravdivé (V. část příslušného formuláře).

**Článek 4**

Tiskopisy jsou vydány dvojjazyčně v lotyšském a anglickém jazyce. Finanční úřad potvrdí údaje přímo na cizojazyčném formuláři.

Ředitel odboru 25:  
Ing. Václav Grammetbauer, v.r.